ЛЬГОТНОЕ ЛЕКАРСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
ПРАВО НА ЛЬГОТНОЕ ЛЕКАРСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИМЕЮТ:
-Дети – инвалиды
-Дети из семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий
-Дети из семей ликвидаторов Чернобыльской катастрофы
-Дети до 3-х лет, дети из многодетных семей до 6 лет
-Дети, страдающие определенными заболеваниями

[bookmark: Par39]         -Перечень лекарственных средств, отпускаемых по рецептам врача (фельдшера) при оказании дополнительной бесплатной медицинской помощи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи в соответствии с приложением №1 распоряжения Правительства Российской Федерации от 12 октября 2019 г. N 2406-р(ред. от 09.06.2023 г.) 

-Перечень лекарственных средств и изделий медицинского назначения, применяемых при амбулаторном лечении граждан, имеющих право на бесплатное лекарственное обеспечение в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.07.1994г. № 890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения  и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» (Постановление Правительства РК 29.12.2023г. №640 приложение №2)

[bookmark: _GoBack]- Перечень жизненно-необходимых и важнейших лекарственных препаратов утвержден распоряжением Правительства РФ от 12.10.2019г.№ 2406-р приложение №1. (ред. от 09.06.2023 г.) 

С перечнем лекарственных средств для льготного лекарственного    обеспечения, который определен нормативными документами, можно ознакомиться    в    кабинете    выписки    бесплатных     рецептов    № 308, тел. 62-51-40

