Признаки и симптомы эпилепсии у детей
По данным мировой статистики у 1% детей выявляются признаки патологической активности мозга. Но этот страшный диагноз не приговор и до 80% всех форм заболевания можно контролировать при помощи медикаментозной терапии. 
Признаки и симптомы эпилепсии у детей
Симптомы эпилепсии напрямую зависят от возраста ребенка и формы заболевания. К типичным признакам эпилепсии у детей относят:
·  Судорожные конвульсии продолжительностью от 2 до 20 минут.
·  Временное отключение сознания.
·  Неестественное напряжение мышц и перебои в дыхании.
·  Самопроизвольное мочеиспускание и дефекация.
·  Закатывание глаз и беспорядочная мимика.
Кроме судорожных форм встречаются нетипичные формы эпилепсии, с неярко выраженными симптомами. Так называемые бессудорожные формы. К ним относятся:
Абсансная форма эпилепсии
Эта форма характерна генерализированными бессудорожными приступами, протекающими не столь явно:
·  Внезапное замирание ребенка.
·  Пустой и отсутствующий взгляд.
·  Незначительное запрокидывание головы, легкое подрагивание век.
·  Полное отсутствие внимания.
·  После того, как ребенок возвратился к своему занятию, не заметив того, что с ним произошло.
Абсансная форма эпилепсии дебютирует в возрасте 5-7 лет, продолжается с началом периода полового созревания, может исчезнуть, либо перерастет в иную форму. По статистике, этой формой эпилепсии болеют в большинстве девочки.
Атонические приступы
При этой форме эпилептический приступ похож на обморок:
·  Непродолжительное отключение сознание.
·  Расслабляются все группы мышц.
Если у ребенка возникают беспричинные обмороки, то это очень серьезный повод проконсультироваться со специалистом и провести необходимое обследование.
Детский спазм это:
·  Непроизвольное, судорожное приведение рук к груди.
·  Наклон всего туловища, или только головы, вперед.
·  Резкое выпрямление ног и самопроизвольные подергивания головой.
Чаще приступы происходят в утренние часы, сразу после того, как ребенок просыпается. К возрасту 5 лет эта форма эпилепсии может исчезнуть бесследно или заболевание примет другую форму.
Кроме вышеописанных признаков есть и другие нехарактерные особенности этого коварного заболевания. На что нужно обратить внимание родителям?
Дети с предрасположенностью к эпилепсии могут страдать беспричинными головными болями, ночными кошмарами, лунатизмом. Признаком эпилепсии на ранней стадии так же является непродолжительный речевой спазм, при котором ребенок теряет способность говорить.
Такие признаки родители обычно не связывают с эпилепсией и не все ночные кошмары, головные боли и речевые расстройства у детей указывают на этот серьезный диагноз. Но если явления периодически повторяются, то это повод обратиться за консультацией к детскому неврологу.
Современными аппаратными методами диагностики этого заболевания являются магнитно — резонансная и компьютерная томография и электроэнцефалография.
Необходимо знать, что современные лекарственные средства очень эффективны. Приблизительно в 40% случаев эпилепсия, при правильной медикаментозной терапии, полностью излечима. В остальных случаях правильно подобранное лечение значительно снижает тяжесть протекания и частоту возникновения приступов.
