Выбор за Вами: курение или здоровый малыш.

Быть крутым — это значит быть физически здоровым, иметь сильное развитое тело, успевать в жизни. Это несовместимо с курением. Курящие часто болеют, как правило, имеют астеническое телосложение, так как не занимаются спортом. В общем, бицепсами не похвастаешь.

Лицо курящей девушки легко выделить из толпы — она не может похвастаться красотой: кожа со временем обычно приобретает сероватый оттенок, зубы желтеют, волосы становятся ломкими и тусклыми. Из-за нарушения периферического кровообращения у курящих всегда холодные и влажные руки. Самое же неприятное — это запах, который невозможно перебить никакими духами, даже самыми дорогими.

Табачный дым безжалостно уничтожает не только красоту женщины, но и изменяет ее чувствительную гормональную систему. Особенно вреден он во время беременности. Табачный дым - влияет на внутриутробное развитие плода, осложняет роды, вызывает преждевременный климакс. 

Иногда от курения страдает напрямую плацента, что приводит к выкидышу или внутриутробной смерти плода.

Как правило, вес новорожденных у курящих матерей меньше веса нормальных детей, они беспокойны и плаксивы, нарушен акт сосания - дети «захлебываются» и «поперхиваются» во время кормления.

Многочисленными исследованиями подтверждено, что в первые несколько месяцев жизни в большинстве случаев умирают дети курящих матерей. При этом не так важно — активными или пассивными курильщицами они были.

У курившей во время беременности женщины ребенок рождается уже никотин зависимым. Будущая мать делит каждую сигарету со своим ребенком. Активные вещества, содержащиеся в табачном дыме, свободно проникают через плаценту. И у такого ребенка гораздо больше шансов стать курильщиком, причем в очень юном возрасте.

После рождения ребенка каждая мать, если она курит, постоянно отравляет его, и он становится пассивным курильщиком с самого рождения. Такой ребенок растет хилым, слабым. У него, как правило, бледная кожа, он очень быстро устает, наблюдается задержка развития.

Риск стать наркоманом для девушки-подростка в 5 раз больше, если ее мать курила в течение беременности. Среди юношей, матери которых курили во время беременности, приступы неадекватного поведения в 4 раз выше, чем у юношей, чьи матери не курили.

